



横向到边 纵向到底 网格管理 无缝对接

市城管执法局推出多项创新工作举措

记者 肖燕 通讯员 刘少阳

本报讯 4月18日,《湖南日报》在头版头条对我市城市管理的一系列做法和经验予以报道和推介,受到广泛赞誉,这是市城管执法局为不断提高城区市容秩序和环境卫生水平,推进冲刺阶段“创国卫”工作,不断探索和完善城市管理常态化、科学化、标准化、精细化举措的一个真实写照。

近年来,市城管执法局努力推出创新工作举措。在环卫作业方面,从关注路面宏观卫生到重视路侧石、果皮箱等细节洁净。在清扫完成后,用拖把和清洗剂对路侧石进行反复擦洗,污渍分离脱落后再用水枪进行冲洗。在部分路段实行摇铃提醒,定时收取居民和门店垃圾的办法,避免市民倾倒垃圾时间不统一导致垃圾桶和果皮箱积存垃圾的问题。同时,充分发挥“互联网+”的优

势,市区两级共建立7个城市管理执法微信群,发现问题及时上传、及时交办、及时整改、及时反馈,大大提高了管理执法工作效率和效能。此外,组织专门督察队伍,每天对城管队员仪容风纪、在岗履职情况进行督查。

通过一系列举措,着力构建“横向到边、纵向到底,网格管理、无缝对接”的城市管理服务网络,使我市城区市容秩序和环境卫生水平不断迈入新台阶。

干净 整洁 规范 有序

城管大整治 古城大变脸

记者 肖燕

“邵阳现在变大样了。”4月16日晚上,和朋友漫步于市区江北防洪大堤的市民邓先生感叹,“四年前,走在邵阳的大街小巷,垃圾随处可见,如今已今非昔比。”而这种巨大的变化,很大程度上,得益于我市开展的一场空前浩大的城市管理综合整治,得益于市城管执法局不断推出的创新工作举措。

邓先生是隆回人,十年前到邵阳上班。在他的记忆当中,此前的邵阳城区,用“脏、乱、差”来形容并不为过。几年前,他的外地朋友来邵阳游玩时曾感叹:“邵阳的卫生实在太差。”随意倾倒垃圾者更屡见不鲜。不过,他表示,如今的邵阳街头,街道整洁、城市漂亮,早已焕然一新。现在的邵阳已成为游子归巢、名企扎根、百姓安

居的乐土,“干净、整洁、规范、有序”的市容市貌已然成为市民的热议。

巨变的背后,源于2012年我市开启的新一轮城市管理改革。这一年,一场声势浩大的城市管理综合整治,在我市拉开帷幕。市容秩序、环境卫生、交通秩序、户外广告、渣土管理等八大整治如疾风一般,横扫影响城区环境的“积垢”陋习。我市成功实现了“限摩限电”,完成了城区主街干道清扫保洁、河道清理保洁、“牛皮癣”清除、公厕清扫保洁等工作的市场化运作,建立了常态化的城市管理考评奖惩机制,开展“车窗抛物”专项整治,对破坏市容环境行为进行“严管重罚”。

3年多来,我市取缔夜宵市场52个,纠正市民违反城管规定行为4.3万人次;投入十亿多元改造小街小巷367条,新建和改造公厕254座、农贸市场42个、垃圾中转站64个。“乱摆乱

卖”、“车窗抛物”等陋习得到有效遏制。目前,市城管局已与辖区各有关单位、商铺签订共建、共管协议103份,签订“门前三包”责任书1.5万份,建成由城管执法人员、保洁员和共建、共管单位保安等组成的管理小分队68支,城管示范路上各商户自觉履责率达到90%以上……

城市管理工作不断创新发力,催生城市破茧成蝶华丽蜕变。我市继获得“省园林城市”、“省文明城市”等荣誉,我市“全国卫生城市”创建工作也通过了省检。同时,经济社会发展迈入“黄金期”,已连续两年获得全省全面小康建设“经济发展奖”。去年,我市获评全国城市综合管理执法体制改革试点城市。如今,创建国家卫生城市的号角已猎猎作响,古老的邵阳必将在滚滚向前的历史进程中抒写崭新的篇章。

一个占道水果摊,耗掉城管半小时

建设美好家园 需要大家共同努力

记者 刘艳

本报讯 4月19日上午10时左右,大祥区城管局与该区中心街道城管办的工作人员来到市机关幼儿园附近进行巡查和联合执法。

在街道拐角处的一家店铺里,城管队员们发现,本该摆放在店内的水果摊位被放置在了店铺外面,占据了人行道,不利于行人和车辆出行。“老板,请将水果摊收进店面内。”城管队员向老板说,超出店面的水果摊位,不符合相关规定。谁知,竟遭到老板的断然拒绝,“我们家店面就这么一点点大,全家人都靠着这个小店面,要是把摊位挪进去了,我们这个水果摊的生意会受到一些影响。到时候,我们一家人的温饱问题都难以解决了。”

对此,城管队员们不气馁,一再向店主进行解释,并帮助一起想办法解决问题。“老板,我们也知道现在生意难做,你们店面比较小,你去做几个多层的架子,再把水果摆上去,这样既能让顾客一目了然,又能节省空间,也就不会挤占街道。”该区城管局一中队的队长袁海认真地建议道。

城管队员耐心地劝导和提出建议,经过约半个小时的努力后,老板最终同意了城管队员的意见,主动将摆在店外的水果摊位收进店内。

据城管队员们介绍,类似情况,他们已经遇见过很多次了,这属于占道经营,且违反了门前三包原则。目前,我市正处在创建国家卫生文明城市的关键期,我市城管部门的工作任务重,压力大,希望市民多理解,积极承担责任,落实各项工作,为美好家园共同努力。



“输血”与“造血” 扶贫现成效

记者 刘艳

本报讯 4月中旬,新宁县交通运输局透露,该局正计划筹措资金120万元,对该县水庙镇官田村的进村公路进行拓宽,这是该局“精准扶贫”官田村初现成效的缩影。

为实施好精准扶贫,新宁县交通运输局坚持“输血”与“造血”相结合的原则,力争打赢精准扶贫攻坚战。2015年以来,该局驻村帮扶该县水庙镇官田村,该村地处高寒山区,全村人口280人,贫困人口21户73人,是典型的贫困村。针对该村的“精准扶贫”工作,该局党组高度重视,派驻工作人员深入到水庙镇官田村,召开民情恳谈会,实地调研,先后数次召开村支两委、组长、党员、群众代表会议,广泛征求群众的意见和建议,研究制定了官田村三年帮扶规划。通过结对帮扶,结合当地资源优势发展种植、养殖业和第三产业,经过近一年的努力,官田村“精准扶贫”初现成效。

截至去年底,该村脱贫人口6户21人。目前,协调到位资金15万元,强力推进官田村山林道路建设;自筹资金75000元,为官田村特困群众陈桂芳修建房屋一座,已进入收尾验收阶段;并计划筹措资金120万元,对官田村进村公路进行拓宽。



4月20日上午,魏源西路东段(北塔路至雪峰北路连接线)项目建设现场,挖掘机正在紧张施工。据项目部工作人员介绍,该路段全长1.2公里,去年8月份开始动工,预计今年10月份竣工,总投资2亿元左右,规划路幅宽50米,双向八车道,该路的竣工,将大大方便资江两岸市民的出行。

肖燕 摄影报道

农行邵阳分行与武冈市政府开启全面战略合作

记者 刘艳 通讯员 姚红

本报讯 4月20日上午8时30分,武冈市人民政府与农行邵阳分行举行全面战略合作签约仪式。武冈市常务副市长阳志奇和农行邵阳分行党委书记、行长周星辉分别代表双方致辞,并签订《全面战略合作协议》。

双方协议,将以本次签约为契机,本着优势互补、长期合作、相互促进、共同发展的原则,建立紧密、稳定的金融合作

关系,共同在服务“三农”、基础设施、重点工程、新兴产业、精准扶贫等方面展开全面合作,有效推动武冈市经济建设快速发展。农行邵阳分行作为一家国有大型商业银行,将根据国家宏观经济政策、产业政策、区域发展政策和信贷政策,及武冈“十三五”发展规划纲要,在符合国家产业政策和信贷政策等前提下,优先支持武冈所辖企业主导实施城乡基础设施建设,及生态环保、电子商务、现代农业、特色农业、现代物流、现代服务业、现

代旅游业、新材料等重点产业项目和PPP项目、政府购买服务项目、精准扶贫项目等,优先满足融资需求,5年内提供不少于人民币30亿元融资支持。

此次战略合作协议的签署,将进一步深化双方既有的良好合作关系,推动双方在服务三农、基础设施、重点工程、新兴产业、精准扶贫等各个方面开展更高起点、更高领域、更深层次的合作,将为武冈市加快发展,打造湘西南中心城市注入强劲动力。